

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年10月14日

星期四 < 辛丑年九月初九 >

A13

北江科技城“创”出新天地

助推三水建设大湾区先进制造业基地

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员梁铭文报道：为进一步推动产业载体迈向专业化、高端化，吸引更多优质科技项目和人才集聚，为三水打造高质量发展新经济走廊作出西南新贡献，10月13日，三水区西南街道举行“湾区之星，智慧启航”——北江科技城投资推介暨好帮手智慧园招商中心开放仪式。

当天活动仪式上，好帮手知行科技有限公司总裁卢国

介绍了好帮手智慧园的发展背景和前景。好帮手智慧园是北江科技城的先行启动区——汽车智能网联板块的首发项目，在三水区、西南街道两级政府支持下，园区发展飞速，仅用4年多的时间，已发展到现在拥有产业面积30万m²，聚集近100家企业的国家级科技企业孵化器。卢国显表示，好帮手集团将发挥科技引领产业发展作用，优化产业结构，扩大产业布局，把汽车

领域的资源运用到极致，推动汽车智能网联技术更高水平发展。

区委常委、西南街道党工委书记李学坚表示，好帮手智慧园的打造，为企业提供了“孵化器+加速器”服务支撑，成功吸引近100个优质汽车智能和工业互联网产业项目入驻，成为北江科技城创新发展的助推器，未来还将打造成为年产值超100亿元、超200家企业入园的产业集聚区，为西南街道打造“南水

都北科创”产业发展新高地提供动力，为三水区建设成为大湾区先进制造业基地凝聚智慧力量。

三水区西南街道党工委委员黎堃介绍，好帮手智慧园所在的北江科技城，规划面积近1.5万亩，是构成三水高质量发展新经济走廊的五大载体之一，自2019年8月启建至今，经过两年多的发展，已吸引近百家企业进驻。北江科技城将以地铁四号线开发为契机，聚焦汽车

智能网联、人工智能及高端电子信息发展，促进高端人才迅速集聚，同时坚持“水城共融”理念，规划建设15万m²城市湿地，发展总部、办公、艺术、文化、商业、教育、高端居住等核心功能，从集聚一方产业，到带动人才引进，继而引领城市发展，实现以产业吸引人才，以环境留住人才，推动三水西南产才城融合。

活动当天，亦进行了智能网联未来信息港奠基仪式，

今年佛山开通该线上办理功能，已服务近3000人次

“零跑腿”提前还公积金贷款

“腿”即可办结业务。

该功能推出后，大大提高了市民提前还款效率，方便群众办理。市民陈先生体验该功能后发现，从登录平台到成功办结，全程不到3分钟，点击提交后更是“秒批”办结。“这项服务让我通过手机随时随地就能办理，太方便了！”

“去年起，我们开始思考探索更便民的、能够打破空间和时间限制的网上服务方式，于是我们迅速把这项业务纳入系统升级的网办清单中。”佛山市住房公积金管理中心相关业务负责人表示。

经过不断推敲研究，改良各项功能指标、业务规则，目前提前还款功能只需要

借款人通过“佛山公积金”微信公众号、佛山市住房公积金管理中心网站等渠道，按照相关指引操作，即可实现自动办结。

据统计，该功能自2021年3月15日正式推出，截至2021年8月底，已有近3000人次通过网上办理提前还款业务，还款金额约4.1亿元，占同期所有提前还款业务量（含线下办理和网上办理）的60%。

需要注意的是，借款人存在应还未还款的，则不能办理提前还款申请；线上提前还款服务目前可支持中国银行、建设银行、工商银行、农业银行、交通银行及顺德农商银行办理的公积金贷款。

禅城张槎下朗村拟入选第二批全国乡村治理示范村镇、第二批全国村级“文明乡风建设”典型案例

塑造时代“仁和”新乡风

文/羊城晚报记者 景瑾瑾 通讯员 禅宣



下朗村一角（禅城区委宣传部供图）

培育仁和乡风、新建村民公寓、让每一个村民都参与到乡村治理中来……近年来，禅城区张槎街道下朗村以“仁和”为核心，塑造时代新乡风。今年9月，该村连续入围第二批全国村级“文明乡风建设”典型案例公示名单、第二批全国乡村治理示范村镇公示名单。下朗村党委书记江润锦表示，接下来下朗村将强化乡风文明建设，让村的人文环境“软实力”持续提升，让村民享受到更多、更直接、更实在的获得感、幸福感。

强化党建引领，培育仁和乡风

9月，农业农村部农村社会事业促进司、经济指导司先后公示第二批全国村级“文明乡风建设”典型案例入围名单、第二批全国乡村治理示范村镇入围名单。禅城区张槎街道下朗村成功入围两个名单，其中，第二批全国村级“文明乡风建设”典型案例入围名单中，全国仅25个村入围，禅城区张槎街道下朗村是全省唯一一个入选的乡村。

下朗村何以连续入围国家级示范名单？有哪些值得推广的经验做法？

走进下朗村，随处可见“仁和下朗”宣传标识。下朗村党委委员江振锵介绍，下朗村推崇以“和”为贵，村民互爱互助，邻里和睦。据悉，下朗村有7个村民小组，以“招”“江”“陆”三姓为主，曾经各姓氏属地意识强，少与其他姓氏合作，容易导致矛盾纠纷，阻挠了村集体重大事项推进。为破解这一困局，下朗村强化党建引领，从三姓党员、村民代表抓起，建立起了一支三姓团结协作、战斗力强的“两委”队伍，推动“仁和政风”，培育团结一心谋发展之风。

与此同时，下朗村还着力将党组织向小组进一步延伸，下设七个小组党支部，邀请模范老党员开展“大榕树下讲党课”，培育和践行社会主义核心价值观。

建设村民公寓，配套公共服务

在培育良好乡风上，下朗村以加强农村公共文化服务为重要抓手，其中兴塑苑的落成就是一个成功的案例。兴塑苑是下朗村2019年新建的村民公寓，在那里，“招”“江”“陆”三姓村民和谐相处，同时还能享受到各种公共服务。

“我们这里有党群服务中心、妇女之家、长者中心、联合图书馆等配套设施，这些场所都免费向村民开放。”江振锵说，通过完善公共服务，可以有效调动村民参与乡风建设的积极性和主动性。

为夯实乡风文明根基，下朗村还从细微入手，在兴塑苑设置了“社会主义核心价值观”“传承好家训 培育好家风”等文化小景，弘扬时代新风。

下朗村还依托悠久的历史文化资源，以粤剧文化为主线，不断加大文化建设的投入，创新性地将宗祠改造成为大朗英锋文化活动基地、下朗私伙局，让姓氏宗祠成为村民交流技艺、弘扬勤俭美德的“殿堂”。

让每一个村民都参与乡村治理

下朗村在发展过程中，坚持以村民自治为原则，通过制定《下朗村村容村貌和环境卫生自治管理暂行规定》《告下朗村村民人居环境整治倡议书》等，让每一个村民都参与到乡村治理和乡村振兴工作中。

“村民爱护环境的意识提升了，大家齐心协力，环境能不变好吗？”说起下朗村的变化，村民招姨满脸自豪。招姨介绍，之前下朗村的环境卫生并不好，乱丢垃圾现象随处可见。近年来，村里全面加强人居环境整治和宣传力度，村容村貌发生了翻天覆地的变化。

值得一提的是，除了村民自治，下朗村还创新性地吸纳外来工党员到村委担任非户籍委员，让其发挥桥梁纽带作用，带动非户籍市民参与到基层治理中，共享下朗村发展成果。

下朗村党委书记江润锦表示，接下来下朗村将强化乡风文明建设，让村的人文环境“软实力”持续提升，让村民享受到更多实在的获得感、幸福感。

湾区新闻部主编 / 责编 朱嘉乐
美编 黄江霆 / 校对 林霖

红领巾闪耀佛山

纪念少先队建队72周年活动举行



羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员廖劲瑜摄影报道：10月13日上午，纪念中国少年先锋队建队72周年，一场红星闪耀、朝气蓬勃的活动在佛山市青少年文化宫隆重举行。

共青团佛山市委员会书记、佛山市少工委主任王树斌，佛山市教育局三级调研员陈赞虎，佛山市关心下一代工作委员会常务副主任林灿球等领导出席活动，五区团委副书

员、少先队总辅导员、少先队专职干部以及中小学少工委主任、少先队辅导员代表们约200人参加活动。

活动中，南海区翰林实验学校的少先队员们带来歌舞剧《少年》，现场气氛热烈。在舞蹈《狮乡童谣》的精

彩演出中，佛山市第二十五小学的少先队员们深深感受到了佛山非遗文化的魅力，领略艺术之美。

在这个属于全国少先队员的重要节日里，团佛山市市委书记王树斌提出要求并与大家共勉，他强调，要牢记坚定不移跟党走这颗初心，不辜负习总书记的殷切期望，深化少先队改革创新，展示出佛山少先队良好

的时代风貌。

活动还举办了佛山市校外少先队总部、中国少年先锋队佛山市青少年文化宫大队成立仪式，为佛山市少先队校外实践教育营地（基地）揭牌。现场还公布了首批佛山市少先队“名师工作室”、首批佛山市“红领巾讲师团”、首批少先队校外志愿辅导员名单，以表彰先进，树立典范。



香云纱画卷《晨安：忠义乡祥》



双方展示签署的合作交流备忘录

中法友好城市将展开务实合作

为佛山对外友好交流增砖添瓦

羊城晚报讯 记者梁正杰摄影报道：10月13日，为了促进佛山与法国相关城市建立友好关系，开展经贸、科技、教育、人才、旅游等各领域的交流与合作，佛山市人民对外友好协会（以下简称“佛山市对外友协”）与中法关系促进会正式签署了合作交流备忘录。

签署仪式结束后，佛山画家小羽女士将一幅代表中国传统文化的佛山地理标志香云纱画卷《晨安：忠义乡祥》交付中法关系促进会，希望转赠法方，并预祝佛山市人民对外友好协会与中法关系促进会合作顺利，为佛山与法国相关地方开展对外友好交流增砖添瓦。

“真的好危险！”听到孩子曾徒步走上了高架桥，母亲后怕不已。而当母亲知道孩子是被热心市民救下后，又连连感谢李先生的善举。同时母亲还在民警的教育下，表示再也不敢把孩子独留家中。

禅城公安表示，近一个月来孩童走失事件并不少见，所幸都被寻回安全送到了家中。因此公安机关提醒广大父母，务必落实好监护人的责任与义务，加强对孩子的安全教育和提醒。

极双边交流和务实项目对接。如在法国枢纽城市奥朗日市与中国制造之都佛山市在泛家居产业、影视文化产业等领域的合作取得飞速进展。

目前，双方以实际项目为基础，发展全球供应链经济为目标，将就推动佛山市与奥朗日市建立友好合作关系、搭建中欧国际商贸双向综合服务平台、引领大湾区企业转型、产业升级等事宜展开进一步深入合作。

中法关系促进会2003年开展活动，2008年在马赛注册成立，现在中法两国主要城市、地区共设有40多个分会和联络处，配合两国政府间各部门协调中法文化、经贸、商务、科技、教育等各领域的交流与合作，促进两国友好关系发展。在过去十六年间，积极促进中法两国友好关系、策动文化交流、推进商务往来、组织城市推介、长期坚持双招双引双边互动工作。

男童为寻母上高架 幸亏警民联手相救

自己的家庭住址和母亲的手机号码。

随后，民警拨通了孩子家长的电话，与焦急的母亲约定了碰头地点。警车刚到小区门口，孩子母亲便冲了上来拉住了孩子，连忙对民警表示谢意。原来，母亲一早起来便想去菜市场买菜，但出门前发现孩子还在睡梦中，便没有叫醒孩子自己下楼了。结果母亲出门没多久，孩子就醒了，发现家中空无一人，心生惧意，便独自走出了小区，想出门去找母亲。孩子凭借脑海中的记忆，顶着烈日徒步半个多小时，最终走到了离家2公里外的奇龙大桥段。

“真的好危险！”听到孩子曾徒步走上了高架桥，母亲后怕不已。而当母亲知道孩子是被热心市民救下后，又连连感谢李先生的善举。同时母亲还在民警的教育下，表示再也不敢把孩子独留家中。

禅城公安表示，近一个月来孩童走失事件并不少见，所幸都被寻回安全送到了家中。因此公安机关提醒广大父母，务必落实好监护人的责任与义务，加强对孩子的安全教育和提醒。

手机报料：18520686633

报料热线：83399153 15820644001

18520686355